
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE ITAÚNA DO 
SUL

N° 003/2026 Ao décimo nono dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
seis, às 9:00 horas, nas dependências do Clube Municipal de Itaúna do Sul no 
município de Itaúna do Sul -  PR, reuniu-se o Conselho Municipal de Saúde de 
Itaúna do Sul -  CMSS, em caráter de Plenária Pública, conforme convocação 
prévia publicada em redes sociais e grupo de comunicação entre os moradores.

1. ABERTURA

A reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho, Sr Marcos Adriani Navarro, 
que agradeceu a presença dos conselheiros, autoridades, profissionais da saúde 
e munícipes presentes. Foi verificada a existência de quórum regimental para 
deliberações.

2. COMPOSIÇÃO DA MESA 

Compuseram a mesa dos trabalhos:

-  Presidente do CMSS

-  Secretária Municipal de Saúde 

Representante dos Usuários 

Representante dos Trabalhadores da Saúde

3. PAUTA DA PLENÁRIA PÚBLICA

A presente Plenária Pública teve cqmo objetivo principal: discutir as prioridades 
da saúde para 2026, ouvir demandas da população, e a conclusão do Plano 
Municipal de Saúde.

Os assuntos discutidos foram:

3.1. Explicação do motivo da Plenária publica.

3.2. Apresentação do Plano Municipal de Saúde pela secretária de saúde Raquel 
Cristina da Costa Corrêa.

3.3. Manifestações e questionamentos da população presente;

3.4. Deliberações e encaminhamentos do Conselho.



4. DISCUSSÕES E DELIBERAÇÕES

Propostas da Plenária com Conselho Municipal de Saúde: 19/03/2026.

Grupo I

1. Prioridade para conhecido.
2. Preparação para os colaboradores (reciclagem), para os colaboradores 

antigos.
3. Falta de informação nas consultas.
4. Uma melhora no atendimento odontológico.
5. Ter um acompanhamento com os colaboradores, de ajuda com o 

atendimento público (atendimento ao público traz um cansaço mental 
muito grande).

6. Trazer conforto para os pacientes que utilizam o transporte para as 
consultas (local que tem abrigo, banheiros, segurança), são pessoas de 
idade que utilizam este transporte.

Grupo II

1. Dar mais transparência as vagas disponibilizadas pelo município nas 
especialidades.

2. Ter empatia com as pessoas que tenha mobilidade reduzida.
3. Uma parceria da saúde com a equipe do SUS da entidade.
4. Ter médico especialistas: pediatra, ginecologista e psiquiatra.
5. Capacitação motivacional par os profissionais da saúde.
6. Ter mais atenção para o atendimento a comunidade no laboratório 

(espaço pequeno).
7. Falta de comprometimento por parte de alguns funcionários.
8. Ter mais comunicação entre as equipes de saúde ACS e demais 

funcionários.

Grupo III

1. Prioridade aos idosos atendimento e na fila de exames.
2. Carro da saúde; dar prioridade aos idosos, para que não fiquem 

esperando muito nas cidades onde vão fazer exames ou passar por 
consulta.

3. Vagas no conselho do idoso, para participação, idosos reclamando que 
não consegue fazer parte.

4. Médicos especialistas no município para atendimento a população 3 ou 4 
especialidades (cardiologista, pediatra, ginecologista e geriatra).

5. Casa do idoso; onde idosos passa o dia com profissionais recebendo 
cuidado e no fim do dia vai para sua residência.

6. Odontologia: atendimento e orientação ao familiar de pacientes 
internados quando solicitado e pacientes acamados.



7. Assistente social na secretaria para atender pacientes vulneráveis.
8. Capacitação e cursos para os funcionários; para melhorar o atendimento 

à população.
9. Exames laboratoriais; rever para que a entrega aos pacientes não demore 

tanto.
10. ACS, rever se atualmente está sendo realizado a visita, pois a casas que 

a população relata que não está tendo visitas.

Grupo IV
1. Projeto odontológico na escola.
2. Melhorar o atendimento da odontologia para a comunidade geral.
3. NASF -  programa.
4. Ver sobre a demora dos agendamentos, para algumas especialidades e 

geral.
5. Equipe da saúde, odontologia e epidemiologia trabalhar mais a parte da 

saúde educacional nas escolas.
6. Alinhar motoristas na parte de assistência social, talvez usar motoristas 

que não falta na viagem da saúde (obs.: sempre usa o carro da saúde 
para aproveitar viagem).

1. Melhorar a quantidade de vagas para oftalmologia, observa-se que a fila 
de espera está muito grande.

2. Retirar as sucatas do pátio do hospital com urgência, pois tem gerado 
focos de dengue em setor público.

3. Rever a questão dos telefones de atendimento do hospital, moradores 
relatam que não conseguem ligar nos números divulgados para 
emergência.

PROSPOSTA ALINHADAS COM PLANO 2026-2029, NOVAS POR SETOR E 
PROPOSTAS SEM SETOR DEFINIDO E/OU OUTROS SETORES NÃO 
SAÚDE.

Setor Gestão: Aqendamento -  Novas.
• Ter médico especialistas: pediatra, ginecologista e psiquiatra, (ver 

programa + especialistas)
• Médicos especialistas no município para atendimento à população 3 ou 4 

especialidades (cardiologista, pediatra, ginecologista e geriatra). (ver 
programa + especialistas)

Plano: Garantir 100% o acesso da população municipal aos serviços de Média Complexidade 
e Diminuir filas de esperas para atendimentos de especialidades junto aos centros de 

referências).

Grupo V



• Dar mais transparência as vagas disponibilizadas pelo município nas 
especialidades.

• Prioridade aos idosos atendimento e na fila de exames.
• Ver sobre a demora dos agendamentos, para algumas especialidades e 

geral.
• Melhorar a quantidade de vagas para oftalmologia, observa-se que a fila 

de espera está muito grande.

Setor Gestão: Transporte -  Novas.
• Trazer conforto para os pacientes que utilizam o transporte para as 

consultas (local que tem abrigo, banheiros, segurança), são pessoas de 
idade que utilizam este transporte.

• Carro da saúde; dar prioridade aos idosos, para que não fiquem 
esperando muito nas cidades onde vão fazer exames ou passar por 
consulta.

Setor Laboratório -  Novas.
• Ter mais atenção para o atendimento a comunidade no laboratório 

(espaço pequeno).
Plano: Manter atendimento no Laboratório Municipal.

• Exames laboratoriais; rever para que a entrega aos pacientes não demore 
tanto.

Setor Gestão -  Novas.
• Assistente social na secretaria para atender pacientes vulneráveis.
• Alinhar motoristas na parte de assistência social, talvez usar motoristas 

que não falta na viagem da saúde (obs.: sempre usa o carro da saúde 
para aproveitar viagem).

• Retirar as sucatas do pátio do hospital com urgência, pois tem gerado 
focos de dengue em setor público.

• Rever a questão dos telefones de atendimento do hospital, moradores 
relatam que não conseguem ligar nos números divulgados para 
emergência.

Setor Odontologia APS.
Plano: Atenção à Saúde Bucal.

• Uma melhora no atendimento odontológico.
• Odontologia: atendimento e orientação ao familiar de pacientes 

internados quando solicitado e pacientes acamados.
• Projeto odontológico na escola.
• Melhorar o atendimento da odontologia para a comunidade geral.



Plano: Atendimento integral e qualificação à Rede da Atenção Primária à Saúde (APS) e 
Equipes de Estratégia Saúde da Família (ESF).

• ACS, rever se atualmente está sendo realizado a visita, pois a casas que 
a população relata que não está tendo visitas.

• NASF -  programa.
• Equipe da saúde, odontologia e epidemiologia trabalhar mais a parte da 

saúde educacional nas escolas.

Setor Gestão: Educação permanente e capacitações.
Plano: Promover curso e treinamentos aos profissionais que integram o setor saúde.

• Preparação para os colaboradores (reciclagem), para os colaboradores 
antigos.

• Ter empatia com as pessoas que tenha mobilidade reduzida.
• Capacitação motivacional par os profissionais da saúde.
• Falta de comprometimento por parte de alguns funcionários.
• Capacitação e cursos para os funcionários; para melhorar o atendimento 

à população.
• Ter mais comunicação entre as equipes de saúde ACS e demais 

funcionários.

Propostas sem setor definido e/ou de outros setores: dúvidas.
• Prioridade para conhecido.
• Falta de informação nas consultas.
• Uma parceria da saúde com a equipe do SUS da entidade.
• Ter um acompanhamento com os colaboradores, de ajuda com o 

atendimento público (atendimento ao público traz um cansaço mental 
muito grande).

• Vagas no conselho do idoso, para participação, idosos reclamando que 
não consegue fazer parte.

• Casa do idoso; onde idosos passa o dia com profissionais recebendo 
cuidado e no fim do dia vai para sua residência.



5. ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e 
deu por encerrada a Plenária Pública às 11:00 horas. Eu, Raquel Cristina da 
Costa Corrêa, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por 
mim e pelo Presidente, bem como pelos conselheiros presentes.

Itaúna do Sul -  PR, 19 de março de 2026.

' ___________

Marcos Adriani Navarro

Presidente do Conselho Municipal de Saúde

Demais Presentes.




